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Частина великих компанії з метою досягнення найліпших результатів реалізації стратегії, 

окрім контрольних показників, запроваджують стоп-фактори, настання яких повністю зупиняє 

реалізацію стратегії та вимагаю від компанії перегляду намічених планів. 

Стоп-фактори можуть виражатися в неотримані платежів до визначеної дати, відсутності 

угод з постачальниками чи покупцями до конкретної дати, виявлені нормативні перепони, дії 

конкурентів тощо. 

Як висновок, наголошуємо, що реалізація стратегії – це великий процес, який охоплює 

багато моніторингових дій та контролю за перебігом такої імплементації. 
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СТРАТЕГІОЛОГІЯ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ ФОРМУВАННЯМ ПРОГРАМ 

ІЗ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ СТРУКТУРНИХ ЗМІН 
 

Стратегіологічна потреба в активізації структурних змін національного господарства з 

ухилом на сталий розвиток економіки обумовлює й увагу наукових кіл до цієї проблематики, 

оскільки її неврахування наслідково призводитиме до значних фінансових втрат. Обєктивно, 

що на структурні зрушення потрібні значні фінансові ресурси, які можуть в територіальному 

розрізі нарощуватись через залучення інвестицій [1]. 

Саме через означене, для покращення фінансового забезпечення системи сталого 

розвитку (СР) необхідно удосконалити як інвестиційний клімат, так і інвестиційну 

привабливість держави та її територій з врахуванням пріоритетних напрямків інвестування в 

галузевому і територіальному розрізах, що можливо забезпечити шляхом надання 

цілеспрямованих пільг господарюючим суб’єктам в оподаткуванні (зокрема, через ідеологічні 

підходи формування спеціальних економічних зон). У цьому контексті, автором обґрунтовано 

стратегіологію доцільності і раціональності взаємодії як державних органів управління, так і 

підприємницького середовища в програмних заходах в інтересах СР економіки, зокрема через 

мотиваційно-стимулюючі важелі державного і місцевих рівнів управління. Зазначимо, що така 

взаємодія в частині управлінського фінансового контролю дозволить обмежити 

неконтрольований вивід коштів за межі держави, які доцільно використати на здійснення 

заходів з збереження довкілля, оскільки лише за рахунок трансфертних цін з України щороку 

виводиться в офшори близько 100 млрд грн, тобто казна втрачає близько 20 млрд грн податків 

та зборів у рік. 

Стратегіологія проведення структурних змін, а з ними й розвиток ринкових відносин у 

виробничій діяльності промислових підприємств на засадах СР, вимагає організації адекватної 

системи захисту від впливу можливих негативних факторів та активізації повернення коштів. 

Найбільш використовуваними засобами державного управління інвестиційними процесами стає 

зважена монетарна та фіскальна політика, яка здійснюється за допомогою базових 

інструментів: закони і нормативно-правові документи; обсяги і джерела фінансування; 

бюджетні трансферти, субсидії, дотації; цінове регулювання та державні гарантії; система 

стандартизації та сертифікації; система норм і нормативів; страхування інвестиційних ризиків 

тощо. 

Виходячи з специфіки формування програм із СР обґрунтовано, що екологізація 

виробництва та раціональне використання природних ресурсів мають стати пріоритетними 

напрямками державної політики в здійсненні соціально-економічних реформ, необхідною 

умовою та підґрунтям формування національної екологічної доктрини. Доцільно у підходах 

державного управління формуванням програм із СР економіки враховувати можливості 

податкового регулювання та штрафні санкції за недотримання норм, зокрема, для обмеження 

викидів забруднюючих речовин (оксидів азоту та сірки) у атмосферне повітря через заходи в 

рамках Податкового кодексу України (рис. 1).  
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Стратегіологічне бачення СР України ґрунтується на забезпеченні національних інтересів 

та виконанні міжнародних зобов'язань України щодо нього. Так, аналіз, виходячи з Плану 

заходів з реалізації у 2017-2018 роках Стратегії розвитку Львівської області на період до 

2020 року щодо програми регіонального розвитку «Конкурентоспроможна економіка» за 

напрямом «Високотехнологічна промисловість» у 2017 р., показує на відчутну ефективність 

виконання завдань із СР. Зокрема, введено в експлуатацію 4 сонячні електростанції (СЕС) та 

1 вітрову (ВЕС) на загальну суму у фінансуванні в 60 млн дол. США. Загальна потужність СЕС 

в області у 2017 році становила 25,5 МВт, ВЕС – 33,5 МВт. Окрім цього, у 2017 році на 

Львівщині встановлено 105 сонячних установок приватних домогосподарств (у 3 рази більше 

порівняно з 2016 роком), загальною потужністю 1,4 МВт. 

 

 

Рис. 1. Порівняльна динаміка зміни ВВП України та викидів забруднюючих речовин у рамках 

державного управління формуванням програм із сталого розвитку економіки та проведення 

структурних змін, в % від 1990 р. 

Джерело: розраховано автором. 

 

Однак, наявний стан виконання дохідної складової бюджету та функціонування 

національної економіки не дозволяють стверджувати за повноту можливостей у реалізації 

окремих завдань програм СР. Так, загрозливий стан із зносом основних засобів (в Україні їхній 

ступінь на початок 2018 року перевищує 80%) додатково посилюється браком фінансових 

ресурсів не лише на капітальні ремонти, а й на поточні. Стан основних засобів відчутно 

впливає і на інвестиційну привабливість об’єктів, які потрапляють нині під розширену 

програму приватизації, що необхідно враховувати при плануванні фінансових поступлень, які 

можуть бути отримані при зміні їхнього власника (держави) та задіяні в реалізації заходів 

сталого розвитку економіки, виходячи з стратегіології проведення структурних змін.  
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